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1. (10 points) Considere o alfabeto END
def
= {y, z}. Qual das seguintes opções corresponde

ao Autómato Finito Determinista (AFD) sobre END que só aceita palavras em que cada
y é imediatamente sucedido por pelo menos um z?

A. S
def
= {1, 2}, s

def
= 1, F

def
= {1}

δ y z
1 2 1
2 - 1

B. S
def
= {1, 2}, s

def
= 1, F

def
= 1

δ y z
1 2 1
2 - 1

C. S
def
= {1, 2}, s

def
= 1, F

def
= {1}

δ y z
1 1 2
2 2 1

D. S
def
= {1}, s

def
= 1, F

def
= {1, 2}

δ y z
1 - 2
2 1 -

E. nenhuma das anteriores.

2. (10 points) A linguagem do AFD na aĺınea A da questão anterior é:

A. L = {zn | n ∈ N0} ∪ {yzn | n ∈ N}
B. L = {zn | n ∈ N0} ∪ {(znym | n ∈ N ∧m ∈ N}∗

C. L = {zn | n ∈ N0} · {yzn | n ∈ N0}∗

D. L = {zn | n ∈ N0} · {yzn | n ∈ N}∗

E. nenhuma das anteriores.

3. (10 points) O AFD na aĺınea C aceita a palavra zzy porque:

A. δ∗(1, zzy) = 2 /∈ F

B. δ∗(1, zzy) = 2 ∈ F

C. δ∗(1, zzy) = 1 ∈ F

D. δ∗(2, zzy) = 1 ∈ F

E. Nenhuma das anteriores.
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4. (10 points) O AFD na aĺınea C não aceita a palavra yyz porque:

A. δ∗(1, yyz) = 2 /∈ F

B. δ∗(1, yyz) = ⊥
C. δ(2, yyz) = 2 /∈ F

D. δ(1, yyz) = 2 /∈ F

E. Nenhuma das anteriores.

5. (10 points) Considere ainda o AFD na aĺınea A. Qual das seguintes opções está cor-
recta?

A. δ∗(2, zyz) = δ∗(δ(2, zy), z)

B. δ∗(2, zyz) = δ(δ∗(2, zy), z)

C. δ∗(2, zyz) = δ(δ∗(2, zyz), ϵ)

D. δ∗(2, zyz) = δ(δ∗(1, zy), z)

E. Nenhuma das anteriores.

6. (10 points) Uma palavra é aceite por um AFD se:

A. o resultado de usar a função de transição com os argumentos (estado inicial,
palavra) pertencer ao conjunto de estados finais;

B. o resultado de usar a função de transição extendida com os argumentos (qual-
quer estado, palavra) pertencer ao conjunto de estados finais;

C. o resultado de usar a função de transição extendida com os argumentos (qual-
quer estado, palavra) pertencer ao conjunto de estados;

D. o resultado de usar a função de transição extendida com os argumentos (estado
inicial, palavra) pertencer ao conjunto de estados finais;

E. Nenhuma das anteriores.

7. (10 points) Qual das seguintes alternativas define a expressão regular cuja linguagem é
o conjunto de palavras sobre {y, z} que ou só têm ys em número par ou após cada z têm
pelo menos um número múltiplo de 3 de ys?

A. y∗(z(yyy)∗)+ + (yy)∗

B. y∗(z(yyy)+)∗ + (yy)∗

C. y∗(z(yyy)+)+ + (yy∗)

D. y∗(z(yyy)+)+ + (yy)∗

E. Nenhuma das anteriores.
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8. (10 points) Qual das seguintes alternativas define a linguagem da expressão regular
(yz)∗ + (zzy)+, considerando, por exemplo, w3 = www?

A. {(yz)n | n ∈ N} · {(zzy)n | n ∈ N}
B. {(yz)n | n ∈ N} ∪ {(zzy)n | n ∈ N0}
C. {(yz)n | n ∈ N0} ∩ {(zzy)n | n ∈ N}
D. {(yz)n | n ∈ N0} ∪ {(zzy)n | n ∈ N}
E. Nenhuma das anteriores.

9. (10 points) Seleccione a justificação correcta.

A. xz ∈ L(x+y∗z), porque xz = xϵz, x ∈ L(x+), ϵ ∈ L(y∗) e z ∈ L(z);
B. xz ∈ L(x+y∗z), porque xz = xzϵ, x ∈ L(x+), ϵ ∈ L(y∗) e z ∈ L(z);
C. xz ∈ L(x+y∗z), porque xz = ϵxz, x ∈ L(x+), ϵ ∈ L(y∗) e z ∈ L(z);
D. xz ∈ L(x+y∗z), porque xz = xzϵ, x ∈ L(x+), z ∈ L(y∗) e ϵ ∈ L(z);
E. Nenhuma das anteriores.

10. (10 points) Seleccione a justificação correcta.

A. yz ∈ L(xy∗z∗), porque y e z podem aparecer numa palavra da linguagem;

B. yz /∈ L(xy∗z∗), porque x e z devem aparecer numa palavra da linguagem;

C. yz /∈ L(xy∗z∗), porque x tem de aparecer em qualquer palavra da linguagem.

D. yz /∈ L(xy∗z∗), porque x faz parte do alfabeto da linguagem;

E. Nenhuma das anteriores


